



特别推荐

# 仙居“娘家人”搭台吆喝 邀您来神仙居住的地方

仙居立县至今已有1600多年，文化积淀深厚，境内有被誉为神仙居所的神仙居景区，有中国历史文化名镇、华东第一龙型古街——皤滩古镇，还有宋代理学家朱熹曾送子求学的桐江书院等，文物古迹不胜枚举。近几年来，仙居依托生态、旅游、乡村、人文等资源和区位优势，结合美丽乡村建设，把仙居这个美丽花园城市打造成一个有山水记忆，有仙居特色，也有仙居鲜明产业特点的景区，让仙居民宿逐渐成为职工游客休养度假新选择，让老百姓有更多的幸福感和获得感，让共同富裕的道路越走越宽。



■通讯员杨锐灵、陈海峰  
记者潘仙德

巡回推介  
展示仙山仙水独特魅力

近日，仙居县总工会等受邀到安吉参加浙江省教育工会2023年疗休养工作会议。会上，仙居县总工会重点介绍了以仙居的山、水、林等为主旋律的职工疗休养路线，同时带去了2023暑期师生免费游神仙居优惠政策，会后与部分高校达成疗休养意向。

组织和开展职工疗休养活动，是党和政府赋予工会的一项重要职责，我们仙居县总工会一直高度重视职工疗休养工作，努力

将职工疗休养与打造共同富裕示范区、促进乡村振兴紧密结合，与保障广大职工身心健康、提升广大职工生活品质融为一体。”仙居县总工会保障部副部长朱渔说，2017年以来，仙居县总工会通过举办推介会，全面展现仙居仙山仙水疗休养的独特魅力，至今共举办了30多场。

为进一步健全疗休养工作机制，推动疗休养基地规范化、品牌化建设，不断扩大服务覆盖面，提高职工疗休养服务的质量，仙居县总工会在全面调研评估的基础上，积极统筹选育优质疗休养基地。截至目前，仙居共有4家基地被认定为省级疗休养基地，包括仙居神仙氧吧小镇、淡竹乡下叶村、官



路镇萍溪村、上张乡姚岸村。  
工会搭台  
推动民宿产业助力乡村振兴

“从一开始的无人问津到现在小有名气，成为网红民宿，我们每进一步都离不开工会的帮助。”仙居县淡竹乡天蓝蓝民宿主赵鑫鑫在接受采访时介绍。

据介绍，截至目前，淡竹乡现有民宿、酒店200多家，床位1万多个，日游客接待量可达2万人。下辖11个行政村，获评A级景区村庄（自然村4个）13个，其中3A景区村庄5个。下叶村入选“第一批全国乡村旅游重点村”。

自2018年淡竹乡民宿联合工会建会后，民宿产业经历了由点到面的整合重组，生态文明建设的深化实践以及“民宿+”产业的转型升级，不仅实现了量的提升，更是完成了质的飞跃，已初步形成民宿产业集群。民宿联合工会将入会民宿进行统一管理调配，并积极与政府相关部门对接，最大限度承接职工疗休养服务，

用来解决民宿产业淡旺季入住率两极分化、客流量不稳定的问题。

淡竹乡民宿联合工会主席蒋苏星介绍道：“民宿作为一种旅游新业态，差异化和特色化是民宿的灵魂，推动乡村振兴进而实现共同富裕则是淡竹乡民宿发展的意义所在。而我们联合工会的作用就是要发挥领头羊的作用，在整合旅游资源的基础上，推动淡竹乡民宿往更高层次发展。”

在淡竹乡民宿联合工会和淡竹乡政府的积极作用下，职工疗休养+民宿工作稳步推进，拉动文旅消费提档升级。近三年来，乡村旅游产值和游客接待人次年均增幅20%以上，2022年全年接待游客超380万人次，年带动村民增收15万余元，全乡从事旅游业人口达到了4500多人，真正实现了职工在家门口就能致富创业的梦想。

除此之外，联合工会每年还会择优挑选部分民宿主到磐安、乌镇等地进行学习交流，在经营模式、服务方式、菜品制作方面获得新的知识和体会。

朱渔说：“民宿联合工会作为县总工会‘延伸的手臂’，使分散在各点的民宿产业从业人员有了自己的‘娘家’，其合法权益有了保障。而在县总工会和民宿联合工会的共同作用下，民宿+工会的产业发展新模式，也将进一步强化民宿行业自律，提升自我管理，擦亮‘仙居旅居’新名片，为全县打造高质量发展推进共同富裕先行示范区贡献力量。”

各显神通  
特色风格民宿引客来

依托良好的生态文化资源，仙居不少在外地打工的村民纷纷

返乡创业，建造出一幢幢别具一格的民宿，吸引着各方游客。

天蓝蓝民宿主赵鑫鑫是土生土长的仙居人，在杭州开了十几年的民宿。2021年通过仙居县的招商引资，他带着杭州的团队一起回到家乡，投资一千多万，打造了一个现代化的高档民宿。随着民宿客流的稳步增长，他又有了新的想法，打造露营基地，完善民宿配套设施，让游客能有更好的体验。

仙居隐泉山庄位于仙居县淡竹乡石盟垟村，临近5A级景区神仙居，依山傍水，旁边永安溪环绕。2019年，民宿主以仿古建筑为突破口打造一个集现代化元素与中国风建筑为一体的民宿庄园。山庄还结合“山水仙居”的特色，创新推出“自助一站式旅居套餐”，游客可以采摘时令蔬菜、捕捉家养的猪和鸡自行烹饪，享受亲触自然的极度舒适。

同在石盟垟村的青丙时光民宿的主人是一对小夫妻，他们利用自身多年从事建筑装修积攒下来的经验，结合周边环境特色，创新采用侘寂风进行民宿的装修设计，主打极简、清新风格。热情友善的服务态度和干净整洁的住宿环境，让游客赞不绝口。

截至目前，仙居共有民宿581家，获评省等级民宿22家，其中白金宿2家，金宿3家，银宿17家，非遗主题民宿2家，入围省“百县千宿”培育23家。每到周末或节假日，许多民宿一房难求。

仙居县总工会基层工作部部长尹敏表示，接下来，将通过民宿吸引新兴产业扎根乡村，让民宿产业释放出“一业兴、百业旺”的综合功效，为推动“百县千宿”再上新的台阶贡献力量。



疗养资讯

落实不少于300万资金  
面向4000多名一线职工

## 2023绍兴市总工会 疗休养活动启动

本报讯 记者胡翀报道  
近日，绍兴市总工会一线职工疗休养活动在鲁迅故里正式启动。绍兴市政协副主席、市总工会主席王芬祥出席启动仪式。包括美团、饿了么外卖员，网约车、出租车、货车司机，以及铁塔换电站小哥在内的近百名一线职工代表参加活动。

绍兴市总工会相关负责人表示，做好一线职工疗休养是关爱职工、服务发展的重要举措。今年，市县两级工会将落实不少于300万资金，组织全市不少于4000名长期在一线岗位工作的职工开展疗休养活动。不仅如此，绍兴市总



一线职工代表准备启程。

## “五一”小长假 去乡村打卡

温州市15条“和美乡村”精品线新鲜出炉

■通讯员金瑞雅

岸线，龙港九龙水韵精品线。

15条“和美乡村”精品线路各具特色，各有亮点。其中，瓯韵山水·古驿新风精品线串联横山老街、金岙谷休闲度假村、程家大院、千年古驿、西龙溪景区、红色西坑等景点，具备丰富人文情怀；龙湾人文之旅精品线串联钟秀瑶溪村、百姓宁村、永兴现代农业公园、永中新城村、金色埭头等景点，兼具山水景观和人文资源；瓯海研学纸山精品线，则是携娃出行的绝佳之选，其间缀有龙溪艺术馆、中国寓言文学馆、纸源村造纸研

究所、水碓坑村历史文化村落、兰里研学基地等景点，在此可以充分感受纸山文化的魅力。

## 椒江供电：节电低碳理念进校园

4月21日，第54个世界地球日来临前夕，国网台州市椒江区供电公司组织人员来到华东师大附属台州学校，为600多名初中生开展“科技赋能 零碳海岛”节电低碳公益宣讲。

椒江区劳模工匠、椒东供电所副所长张叶从电磁学的历史讲起，引出新型电力系统概念，结合去年落地台州大陈岛的两大项目——世界

首个柔性低频输电示范项目和全国首个氢能综合利用示范工程项目，以浅显易懂的科普视频及图表，就节约用电、绿色低碳出行主题，给学

通知债权人申报债权的注销公告  
宁海县百合婚姻家庭服务中心理事会表决通过，决定注销。清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内向清算组申报债权。

清算组电话：19957869299

宁海县百合婚姻家庭服务中心

2023年4月29日

## 无人机智能飞检精准定位 让光伏隐患无所遁形

近日，衢州光明电力投资集团工作人员利用无人机搭载EL监测设备，仅耗时1个半小时，就完成了浙江欣凌纺织有限公司630KWP屋顶光伏电站全部光伏组件的飞行检测和“健康”状态评估。

据了解，此次的“无人机+光伏板EL隐裂”检测，为全省电网系统首次。无人机搭载高分辨率EL云台相机，对电致发光的光伏组件进行智能

拍摄，形成清晰透彻的光伏组件内部缺陷动态视频和航拍图片，再利用搭载的RTK模块实现厘米级精度的自主航路规划，实现了空地一体全自动智能飞巡。相较于手持EL设备逐块检测光伏板的传统方式，无人机EL飞检可替代运维人员在黑暗环境中进行高空高危作业，提高效率的同时也极大地保障了人员安全。

周炫炫 史普鸿 楼群

## 电力巡查助农共富



4月27日，国网金华供电公司金东供电公司前往岭下镇“八仙积道共富带”项目现场开展用电安全专项检查。

据悉，该项目总投资超2亿元，面积7077亩，覆盖人口2461人，正着力打造“蔬果香堤风貌带”省级样板区。当天，电力工作人员巡查了项目的

李雨臻

乡土大地稻田公园附近电力线路和王溪湿地产业配套电力设施，以进一步筑牢安全防护堤，助力乡村振兴。

用团结协作

弘扬我们的时代主旋律

